

2023年12月

9

星期六

癸卯年十月廿七

中共北京市延庆区委宣传部主办

延庆区融媒体中心出版

第144期

(总第2885期)

延庆报



北京延庆公众号



北京延庆APP

区委书记于波在延庆区2023年“以案为鉴、以案促改”警示教育大会上强调

推动党风廉政建设和反腐败斗争进一步走向深入 为各方面工作夯实政治思想组织队伍纪律保证

本报讯(记者 王宇琦)昨天,延庆区2023年“以案为鉴、以案促改”警示教育大会召开。区委书记于波强调,要以更加强烈的政治自觉,推动我区党风廉政建设和反腐败斗争进一步走向深入,为全区各方面工作夯实政治、思想、组织、队伍、纪律“五个保证”。市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第七巡回督导组副组长吴荣胜,全市纪检监察干部队伍教育整顿第五督导组有关同志到会指导。区委副书记、区长叶大华主持会议,区人大常委会主任吕桂富,区政协主席张远出席。

今年是我区连续第7年召开警示教育大会,旨在坚决落实习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和全市警示教育大会精神,压紧压实管党治党政治责任,将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通

起来,祛除“歪风邪气”,匡正清风正气,提高党员干部“免疫力”,持续推动我区政治生态向上向好、主题教育走深走实。会上,传达了全市警示教育大会精神,与会人员集体观看了警示教育片《权、利双修的“官商人”——延庆开发区领域贪腐案件警示录》。

于波指出,尹力书记在全市警示教育大会上深刻剖析了当前全面从严治党建设和反腐败斗争存在的五方面突出问题,延庆都不同程度存在,要照单全收、对号入座、全面整改。对于专门点到的问题,各单位都要引以为戒、深刻反思,举一反三、对照检查。

于波结合去年警示教育大会以来,全区各级纪检监察组织查处的典型案例以及区委巡察发现的问题,点名点事地剖析了我区主要存在的政治生态、以主题教育为契机,抓实理论学习和不断强基固本。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一体贯彻落实党的二十大精神

高频率发,“四风”问题禁而不绝,基层治理问题交织反复,管党治党责任落实虚化空转等五个方面突出问题,要求要保持政治清醒,充分认识全面从严治党形势依然严峻复杂。

于波强调,要找准根源症结,补齐短板堵塞漏洞。各部门要坚持把坚定理想信念作为基础性的硬任务来抓,全区广大党员干部要坚持“学思想、强党性、重实践、建新功”,把锤炼党性修养作为终身“必修课”,永葆共产党人的政治本色。坚持以案促改,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展,重点抓好五个方面工作:

一要扛牢政治责任,全面净化地区政治生态。以主题教育为契机,抓实理论学习和不断强基固本。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一体贯彻落实党的二十大精神

重要讲话精神、重要指示批示精神,牢记“延庆是属于未来的”重要嘱托,推动中央和市委决策部署在延庆落地见效。各级党组织要切实担负起管党治党主体责任,严明政治纪律和政治规矩,教育引导党员干部当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

二要强化作风建设,驰而不息纠治“四风”。各级党组织要坚持防微杜渐,紧盯“四风”问题加强监督,发现问题要及时敲打。领导干部要增强纪律规矩意识,坚决杜绝特权思想,主动按照制度要求行事,把“八小时外”作为修身律己的重要时间段,养成自觉接受监督的习惯。注重家教家风,本分做人、干净做事。自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,谨防交往背后被做局、被“围猎”。

三要激扬“五种劲头”,营造干事

创业良好氛围。全区广大党员干部要坚持以干干净净成事为标准,拿出“五种劲头”,真正把心思用在谋发展、把精力放在干事业、把身子扑在抓落实上。各级纪检监察组织要重点整治形式主义、官僚主义,对“躺平不干的”“侧卧应付表现的”“只会练嘴盯着看的”严肃问责。落实“三个区分开来”,为改革者撑腰、为创新者鼓劲、为实干者容错、为担当者担当。

四要坚守为民情怀,不断提升人民群众获得感。全区广大党员干部要坚持把为民情怀作为立身之本,找准自我定位,牢记权为民所用、情为民所系、利为民所谋。坚决落实“四下基层”要求,通过深入群众开展调查研究,解决实际问题,以忠诚干净担当的实际行动,当好新时代优秀干部。

五要坚持严的基调,持续加强反

腐败工作力度。紧盯关键要害,紧盯重点领域,突出风腐同治、贪渎并查,坚决查处行业性、系统性、地域性腐败。深化乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,严肃查处截留挪用、骗取套取惠农资金等问题。举一反三、以点带面做好“后半篇文章”,以查办案件促进整改落实,不断取得净化政治生态、促进良性发展等全局性、长期性效果。

于波要求,全面从严治党永远在路上,正风反腐没有休止符。要从典型案例中汲取教训,切实增强拒腐防变的思想自觉和行动自觉,持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态,为全面建设最美冬奥城、加快推动地区高质量绿色发展不断夯实“五个保证”。

大会以视频形式开到科队站所、社区(村)一级,近1600人参加会议。

区委常委会召开会议

传达学习第九届首都民族团结进步表彰大会精神 研究优化营商环境和财会监督工作等事项

本报讯(记者 王宇琦)12月6日,区委常委会召开会议,传达学习第九届首都民族团结进步表彰大会精神,听取2023年1—10月优化营商环境工作情况的汇报,传达中央、市委深改委会议精神,研究《延庆区城市运行“一网统管”工作方案》《延庆区农村集体产权流转交易管理办法》《延庆区属国有企业董事会评价暂行办法》,研究《北京市延庆区管企业领导人员管理规定(试行)》,传达学习市委巡回督导组座谈会、主题教育工作调度会精神,并听取下一步工作安排的汇报。区委书记于波主持会议。

会议强调,要学习第九届首都民族团结进步表彰大会精神,拿出争先进位的干劲,积极向先进看齐,努力做到对标先进争先进、瞄准一流创一流。要宣传大会精神,把大会的要求、精神转化为实实在在的思路、举措和行动,全力抓好明

年民族团结进步工作,以工作成果检验学习宣传贯彻成效。要贯彻大会精神,特别是要将推动民族乡村发展作为重点,坚持把民族乡村发展纳入乡村振兴战略和“百千工程”一体推进,努力打造出示范典型,让民族乡村和少数民族群众在乡村振兴过程中感受到更多获得感、幸福感、安全感。

会议强调,法治是最好的营商环境,要坚持依法行政、依法办事,努力为企业发展提供坚实的法治保障,使企业切实感受到公平正义就在身边,让企业在延庆发展得更安心、更放心、更舒心。人是重要的营商环境,要把营造良好政务环境摆在更加突出位置来抓,特别是领导干部要不断转变工作作风、规范政务行为,以真心实意为企业服务、设身处地为企业着想的行动,让企业引得进、留得住、发展好。要进一步优化营商环境,在抓好6.0版营商环境改革各项任务落地见

效的同时,积极“走出去”,主动学习其他地区的好思路、好经验、好做法,加快补齐短板、补强弱项,为更好服务市场主体发展奠定坚实基础。

会议强调,要重点围绕监督“人、账、事”三方面,加强对各单位财会主管人员履职能力的梳理和排查,建立负面清单,强化源头管理。加强业务培训,不断提高财会监督的能力和水平,善于透过账目、账簿、账款数字找出背后深层次问题,确保早发现、早制止、早止损。在强化事后绩效评价上下更大功夫,把好的经验做法固化下来、坚持下去,真正发挥好财会监督的作用,为地区经济社会持续健康发展保驾护航。

会议强调,“一网统管”要加强统筹协调、顶层设计,认真研究和把握相关建设要求,把问题谋细谋全,把任务谋深谋实。要完善机制、分类实施,立足延庆实际,因地制宜推进工作任务。要压实责

任、细化工分,树牢全区“一盘棋”思想,依托原有指挥调度体系,努力构建齐抓共建的工作格局,为不断提升延庆城市精细化管理水平凝聚强大合力。要抓好《延庆区农村集体产权流转交易管理办法》落实,按照规定上平台交易,确保“应上尽上”。要围绕“如何防止人为虚假交易”加强研究,切实规范交易行为,确保农村产权流转交易市场健康发展。要根据实践,适时优化简化交易程序。要用好《延庆区属国有企业董事会评价暂行办法》,切实把标准立起来,为提升区属国有企业董事会建设的科学化、制度化水平提供有力支撑。要坚持边实施、边完善,推动评价程序更加规范严谨。评价结果运用要符合实际、考虑实际,确保客观公正、真实准确。

会议强调,要严格规范管理国企领导人员,把严的主基调长期坚持下去,切实管出一支过硬队伍。(下转第二版)

本报讯(记者 王宇琦 吕玲 通讯员 杨策 郭佳)12月7日,2023年“爱上延庆”网络名人活动正式启动,35位市、区网络名人走进延庆,共赏最美冬奥城美丽景色,并进行座谈交流,共话城市品牌形象宣传。区委书记于波,区委常委、宣传部部长马红寰和市委网信办社会处负责人出席活动。

此次活动是“爱上延庆”网络名人行的首场活动,由市委网信办指导,区委宣传部和区委网信办主办,旨在深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想,贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作、网信工作重要指示批示精神,通过发挥网络名人宣传优势和网络平台资源优势,持续向全网传递延庆好声音。

当天,35位市、区网络名人先后来到北京万科石京龙滑雪场和区档案史志馆南馆、延庆规划展览馆,尽情享受冰雪运动的乐趣,沉浸式感受世园的美丽瞬间和冬奥的激情时刻,全方位回顾延庆砥砺前行的奋斗历程和未来规划,探索冬奥冬奥的独特魅力。

座谈会上,与会人员共同观看了《延庆是个好地方》宣传视频。马红寰从色彩切入,围绕绿水青山的延庆、钟灵毓秀生机盎然,流光溢彩的延庆、产业发展蒸蒸日上,银装素裹的延庆、冰雪文化体育活动精彩纷呈,五光十色的延庆、城市文明形象不断提高4个方面,详细介绍了延庆情况。11位网络名人结合自身优势,就如何宣传推介延庆、推动地区经济社会发展开展交流发言。

当天,26位市级网络名人受聘“美丽延庆推荐官”。于波现场为网络名人代表颁发了聘任证书,并号召大家积极传递延庆声音、讲好延庆故事。他希望网络名人能放眼历史的长河,认识延庆,通过时代的变迁,深刻感悟“延庆是个好地方”的内涵。立足首都“四个中心”功能建设,聚焦冬奥会筹办举办、生物多样性保护、京张体育文化旅游带建设、产业发展、乡村振兴等方面,从历史、文化、经济社会、外事服务等各个角度宣传延庆,切实讲好延庆积极融入新时代首都发展大局、全面建设生态文明幸福冬奥冬奥的生动故事。同时,坚持正确导向,监督延庆,携手践行“延庆是属于未来的”重要嘱托,特别是要正确处理把握好媒体与政府、监督与支持、合作与联系、目标与愿景的关系,不断增进了解信任,加强互动交流,切实实现互惠共赢,合力推动美丽延庆一起向未来。

此次活动让知名摄影博主、旅行撰稿人“任紫玉 ziyu”对延庆有了全新的认识。“通过实地体验滑雪、参观冬奥世园档案纪实展和规划展览馆,我亲身感受到了这座城市魅力,这里既有历史和现代的碰撞,也有自然与人文的交融,一下子打破了我这个‘老北京人’对延庆的旧印象。希望延庆能围绕亲子旅游,在软硬件设施完善等方面做出更多文章。”(下转第二版)

二〇二三年「爱上延庆」网络名人活动正式启动
35位网络名人共赏冬奥城美丽景色 共话城市品牌形象宣传

花开芳菲盛 香飘迎客来

冬意渐浓,大雪已至。大榆树镇杨户庄村柏林花市的暖棚内却一派生机盎然,大花蕙兰、蝴蝶兰、朱顶红等40多种年宵花竞相绽放、争奇斗艳,吸引了不少市民挑选心仪的花卉绿植。据柏林花市负责人介绍,眼下的年宵花市场还只是预热,等进入腊月才真正迎来销售旺季。柏林花市也会培育更多种类新奇、样式丰富的花卉,为年宵花旺销做准备。

张顺延/摄
吕玲/文

